Итоги

 реализации национального проекта «Образование» в рамках федерального проекта «Современная школа»: функционирование центров образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в ОО района в 2022 году.
Во исполнение пунктов 2-4 Приложения №1 к распоряжению Правительства Ростовской области от 03.07.2019 №377 «О реализации в Ростовской области в 2020-2022 годах мероприятий по обновлению материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков, для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 11 ОО района открыты и функционируют Центры «Точка роста». В 2020 году Центр «Точка роста» открыт в МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7». В 2021 году Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» открыты  в  МБОУ «Волошинская СОШ»; МБОУ «Генеральская ООШ»; МБОУ «Платово-Ивановская ООШ»; МБОУ «Каменно-Бродская ООШ»; МБОУ «Большекрепинская СОШ» имени Героя Советского Союза П.А. Пода. С 01 сентября 2022 года открыты Центры «Точка роста» естественно-научной и технологической направленностей в МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ», МБОУ «Барило-Крепинсякая СОШ», МБОУ «Болдыревская ООШ», МБОУ «Кутейниковская СОШ», МБОУ «Аграфеновская СОШ».
С апреля по июнь 2022 года в этих школах проведены ремонтные работы по приведению имеющихся учебных кабинетов химии, физики и биологии в соответствие фирменному стилю «Точка роста». В результате появились «Лаборатория физики», «Лаборатория химии и биологии», «Лаборатория технологии (робототехники)» и тематические зоны в коридоре, соединяющем все кабинеты. Из местного бюджета на ремонт классов было освоено 2700, 00 тыс. рублей.
Из областного бюджета на условиях софинансирования было освоено 7261,747 тыс. рублей для обновления материально-технической базы кабинетов физики, химии, биологии.  Получены за счет федеральных средств цифровые лаборатории по физике, химии, биологии, МФУ, ноутбуки, мыши, цифровые микроскопы, наборы ОГЭ по химии, робототехнические наборы.
 В Академии просвещения Российской Федерации в 2022 году 16 педагогов, успешно прошли курсовую переподготовку для работы в Центре «Точка роста».
В целях эффективной организации и повышения качества образовательной деятельности обучающихся на базе Центра с использованием средств обучения и воспитания реализуются рабочие программы по учебным предметам «Биология» (5-9 классы), «Химия» (8-9 классы), «Физика» (7-9 классы) в рамках Основной образовательной программы основного общего образования и  рабочие программы по учебным предметам «Биология», «Химия», «Физика», а в МБОУ «Волошинская СОШ», МБОУ «Большекрепинская СОШ» имени Героя Советского союза П.А. Пода, МБОУ Барило-Крепинская СОШ», МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ», МБОУ «Аграфеновская СОШ», МБОУ «Кутейниковская СОШ» в  10-11 классы в рамках Основной образовательной программы среднего общего образования. 
Реализация естественно-научных предметов на базе Центра «Точка Роста» предусматривает использование комплекта оборудования, расходных материалов, средств обучения и воспитания. Открывает больше возможностей для популяризации биологии, химии, физики среди обучающихся, а значит повышения эффективности учебного процесса, высокой результативности во внеурочной деятельности.  

 Педагоги активно используют оборудование Центра в образовательных целях: демонстрация видеофильмов, видеоуроков, проводят практические занятия. С использованием инфраструктуры Центра также реализуются программы курсов внеурочной деятельности. В кабинетах центров проходят занятия по внеурочной и кружковой деятельности: «Дебют», «Informatio», «Медиаграмотность», «ДримТим Киберспорт», «ЮИД. Друзья дороги», «Умелые ручки», «Технологии будущего. Эра роботов», «Фабрика идей и рукоделия», «Творческая мастерская», «Сценическое искусство. ПД», «Волонтер», «Занимательная физика», «Здорово быть здоровым», «Мир вокруг нас», «Чудеса химии», «Шахматный клуб», «Юные защитники природы», «Юный натуралист», «Занимательная биология»,  и т.д., а также реализуется проектная деятельность, организуется подготовка к научно-практическим конференциям, участию в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, семинарах, открытых районных методических объединений.
Для информационного сопровождения школ имеющих Центр «Точка роста» в Управлении образования разработан медиаплан по информационному сопровождению Центров. Информация о деятельности размещается в СМИ и на сайте Управления образования. На сайтах  всех 11 ОО  созданы страницы, на которых размещены нормативные документы регламентирующие работу Центров, рабочие программы, которые реализуются, а также отражается вся информация о деятельности Центров «Точка роста».
Инфраструктура Центра широко используется как в урочное, так и во внеурочное время. У учащихся школ есть возможность приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах и соревнованиях. Школьники работают с ноутбуком, фотоаппаратом, видеокамерой, высокоскоростным интернетом и другими ресурсами Центра, которые служат повышению качества и доступности образования. Особой популярностью пользуется шлем виртуальной реальности, очки контролёры, роборука, набор лего, интерактивный комплекс (экран), мобильные комплекты игры. Комплект для обучения шахматам активно применяется на занятиях Шахматного кружка. Наличие достаточного оборудования позволило организовывать шахматные площадки в фойе школ и позволило ребятам заниматься любимым делом на переменах. 
Таким образом, материально-техническая  база  Центров образования естественно-научного и технологического профилей «Точка роста» активно используется  в учебном и воспитательном процессах образовательных организаций. Но, перед всеми  ОО имеющими Центры «Точка роста» стоит задача, как  можно больше  обучающихся вовлекать в работу. И еще одна, очень важная задача, которая не решена и предстоит решить в ближайшее время – это организация сетевого взаимодействия как друг с другом, так и со школами, которые не имеют Центра «Точка роста». 
В рамках национального проекта «Образование» в рамках регионального проекта «Современная школа»: «Успех каждого ребенка» в 2022 году в МБОУ «Каменно-Бродская ООШ» имени Героя Советского Союза Орехова С.Я. проведен капитальный ремонт спортивного зала, освоено 6664,960 тыс. рублей федерального и областного бюджета. Это позволило увеличить число занимающихся физической культурой и спортом в рамках обязательного образовательного процесса, а также при реализации программ дополнительного образования.

В рамках урочной и внеурочной деятельности в 2022-2023 учебном году в обновленном спортивном зале за истекший период проведено 10 школьных спортивно-массовых мероприятий, в которых из 87 обучающихся приняли участие 100% обучающихся.
В число спортивно-массовых мероприятий, проведенных в обновленном спортивном зале вошли такие, как: спортивные соревнования среди обучающихся по основным видам спорта (мини-футбол, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, ГТО), проведены в соответствии с возрастной категорией спортивные состязания «Веселые старты», «Смелые и спортивные», «Меткий стрелок», «Юный разведчик», «Юные следопыты».

Дополнительным образованием физкультурно-спортивной направленности охвачено 35 обучающихся. 

Также в школе реализуются программы дополнительного образования туристско-краеведческой и патриотической направленности: «Казачья доблесть», «Памяти РАУ», для реализации которых используется спортивный зал школы, данные кружки посещают 35 обучающихся.
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