Информация по вопросу  
«Функционирование и развитие 
образовательного комплекса Родионово-Несветайского района

 в условиях модернизации образования
 по состоянию на 13.01.2014 год»
Родионово-Несветайский район
1. Развитие системы общего образования

В системе образования Родионово-Несветайского района функционируют 15 муниципальных общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 2105 человек.

Общеобразовательные учреждения Родионово-Несветайского района активно участвуют в реализации приоритетного национального проекта «Образование» с 2006 года, в т.ч.:

- 3 общеобразовательных учреждений стали победителями в конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы;

- 22 учителя приняли участие в конкурсе лучших учителей, из которых  15 стали победителями, а 2 лауреатами премии Губернатора Ростовской области;

- 169 педагогических работников получают ежемесячное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя;

- 12 комплектов учебного и учебно-наглядного оборудования поставлены в общеобразовательные учреждения Родионово-Несветайского района;
- в целях антитеррористической защищенности объектов образования установлено ограждение территории 8 школ;

- 3 базовые школы оснащены лингафонными кабинетами;

- 6 базовых школ оснащены цифровыми лабораториями для кабинетов физики, химии и биологии;

- 3 базовые школы оснащены новыми школьными автобусами;

- проведен выборочный капитальный ремонт МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7».
2. Реализация мероприятий проекта модернизации общего образования на территории Родионово-Несветайского района
Для реализации мероприятий Проекта в 2011 году определено 550 базовых общеобразовательных учреждений, в том числе 7 – в Родионово-Несветайском районе.
В результате реализации мероприятий Проекта в 2013 году на территории Родионово-Несветайского района проведено:
оснащение 3 базовых школ мобильными компьютерными классами на сумму 2400,0 тыс. рублей;
оснащение 7 школ спортивным оборудованием и инвентарем для спортивных залов на сумму 1716,1 тыс. рублей; 
оснащение 3 школ оборудованием для школьных столовых на сумму 3050,0 тыс. рублей;
в 3 школах осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования (установка узлов учета тепловой энергии) на сумму 362,1 тыс. рублей;
обустройство внутренних санузлов в зданиях 11 школ на сумму         5051,4 тыс. рублей;
обеспечение широкополосного доступа к сети Интернет 100 % школ;

повышение средней заработной платы учителей до 23259,06 рублей.

3. Мероприятия ФЦПРО.
В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013-2014 учебном году осуществляется внедрение ФГОС начального общего образования в 1-3 классах всех общеобразовательных учреждений района, в 1-4 классах  (МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7», МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ», МБОУ «Дарьевская СОШ», МБОУ «Авиловская СОШ», МБОУ «Платово-Ивановская ООШ», МБОУ «Волошинская СОШ», МБОУ «Веселовская СОШ»), реализующих ФГОС с 2010 года, а также введение ФГОС основного общего образования в 5, 6  классах  МБОУ «Дарьевская СОШ» - муниципальная пилотная  площадка, реализующая ФГОС с 2008 года.

В рамках реализации мероприятий  проекта модернизации общего образования, приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» является апробационной площадкой по реализации регионального пилотного проекта «Здоровьесбережение в учебных заведениях» с использованием аппаратно-программного комплекса «Армис».
МБОУ «Большекрепинская СОШ» является региональной пилотной площадкой «Сельская школа – центр духовного, нравственного и патриотического воспитания школьников» и региональной пилотной площадкой по апробации учебника Т.М.Пахновой «Русский язык – 10 класс».

МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7» является региональной пилотной площадкой по апробации учебника Архангельского  «Литература 10-11 класс». 

При прохождении процедуры лицензирования наряду с основными образовательными программами муниципальные бюджетные общеобразовательные учреждения получили право на реализацию  комплекса дополнительных образовательных программ: программы художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, научно-технической, культурологической и других направленностей. Интегрированное и инклюзивное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья в массовой школе осуществляется с 1 сентября 2013 года в пяти общеобразовательных учреждениях, которые лицензировали деятельность по программам специального (коррекционного) образования. 
В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 17.12.2009 № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде» в общеобразовательных учреждениях Родионово-Несветайского района в образовательный процесс апробируется ведение электронных дневников и журналов. В полном объеме данные услуги будут предоставляться с 1 января 2014 года.
4. Развитие системы дошкольного образования.

В системе образования Родионово-Несветайского района функционируют 15 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (всего 38 групп) и 3 группы кратковременного пребывания на базе МБОУ «Волошинская СОШ», МБОУ «Генеральская ООШ», МБОУ «Авиловская СОШ». Количество воспитанников составляет 646 детей в ДОУ и 60 детей в группах кратковременного пребывания.

Очередность на получение места в дошкольных образовательных учреждениях составляет 185 человек, из них 177 – дети до 3-х лет, 8 – от 3-х до 7 лет. Охват услугами дошкольного образования составляет 40%, удовлетворенность потребности населения в предоставлении дошкольных услуг – 85%.

В 2013 году проведен капитальный ремонт муниципального бюджетного образовательного учреждения детский сад «Красная шапочка» на 40 мест, общая сумма затрат составила 5004,8 тыс. рублей, из них  4003,9 тыс.руб. федерального бюджета, 770,7 тыс.руб. – областного бюджета, 230,2 тыс. рублей местного бюджета.
В целях увеличения мест в дошкольных образовательных учреждениях Родионово-Несветайского района Администрацией Родионово-Несветайского района в 2012 году был приобретен МБДОУ детский сад «Незабудка» (63000,0 тыс. руб.), который начал функционировать в апреле 2013 г. и  принял 80 детей. 
С 2013 году введен электронный учет очередности в дошкольные образовательные учреждения, что способствует существенному снижению коррупционных факторов при предоставлении гражданам Родионово-Несветайского района дошкольных мест.

В рамках реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в Родионово-Несветайском районе на 2011-2015 годы» и «Поэтапной программы «дорожная карта» по устранению дефицита мест в дошкольных учреждениях Родионово-Несветайского района» в 2013 году введены 115 дополнительных дошкольных мест:
     1) введен в эксплуатацию новый детский сад «Незабудка» на 80 мест;

     2) проведен капитальный ремонт детского сада «Красная шапочка», в результате которого открыто дополнительно 15 мест;

     3) открыты дополнительные места в детских садах «Сказка» и «Улыбка» (по 10 мест).

     На расширение  сети дошкольных образовательных учреждений израсходовано 8637,6 тыс. руб.:
     4264,6 тыс. руб. – средства федерального бюджета; 

     3975,6 тыс. руб. – средства областного бюджета;

        397,4 тыс. руб. – средства местного бюджета. 
5. Развитие системы дополнительного образования.

В муниципальной сети дополнительного образования действует 2 учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДОД детско-юношеская спортивная школа «Радуга», МБОУ ДОД Дом детского творчества,  в которых занимается  1085 человек по различным направлениям детского творчества и 5 видам спорта. Охват обучающихся дополнительным образованием составляет 51,5% от общего числа детей школьного возраста.
Обучающиеся учреждений дополнительного образования детей неоднократно становились победителями и призерами муниципальных, региональных  мероприятий различной направленности.
