Доклад
на августовскую конференцию педагогических работников Родионово-Несветайского района.

2012 год

««Законодательное обеспечение и  особенности функционирования системы образования Родионово-Несветайского района  на этапе модернизации.» 
Уважаемые коллеги!
Скоро осень…, за окнами август… 

      Эта поэтическая строка для работников образования имеет особое звучание и значение: по традиции, которая насчитывает несколько десятков лет, мы ежегодно собираемся на августовскую конференцию педагогов – на свой большой августовский педсовет. 

      На августовской конференции подводятся итоги работы системы образования за год, обсуждаются наболевшие проблемы и принимаются важнейшие решения для дальнейшего развития муниципальной системы образования. Сегодня оно является одной из стратегических отраслей, от которой зависит инновационное будущее, развитие человеческого потенциала нашей страны. 
    Муниципальная система образования продолжает сохранять лидирующее положение в социальной инфраструктуре района как по числу занятых в отрасли, так и по сумме расходов. В структуре консолидированного бюджета района на 2012 год  на сферу образования приходится 55%.  В сумме это составляет 338 873,9 тыс.  рублей .   Но проблемы с финансированием  остаются. Так из местного бюджета расходы на образование  утверждены в сумме 78323,3 тыс. рублей, что составило 90% от потребности, в связи с чем  возникали серьезные проблемы  с финансированием затратных мероприятий  по предписаниям органов пожарного надзора и Роспотребнадзора, что повлекло дополнительные расходы на выплату штрафов и судебные издержки. На протяжении многих лет из местного бюджета  выделяются минимальные средства на развитие и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.   И если школы, хоть что-то могут приобрести по субвенции, то детские сады решают проблему  материально-технического обеспечения в основном за счет фонда развития, который формируется из родительских средств. И, конечно же,  помощь в решении данной проблемы оказывается в рамках социального партнерства предприятиями и бизнес-структурами района, за что мы выражаем огромную благодарность всем руководителям за понимание проблем образования и активное участие в их решении.     

      Но,  несмотря на сложную финансовую обстановку, Администрация района смогла решить проблему с ремонтом многих школ и детских садов. Так 2011-2012 учебном году проведены ремонты: отопления в МБОУ «Большекрепиской СОШ», дополнительной группы в МДОУд/с « Ладушка», спортивного зала в МБОУ «Болдыревская ООШ», МБДОУ д/с «Малышок», замена окон в МБОУ «Выделянская СОШ»  ведется капитальный ремонт МБОУ « Барило-Крепинская СОШ», проведена газификация  МДОУ д/с  « Гномик » и «Аленушка» - на общую сумму более 60.000 тыс. руб.
   Одно из важных направлений деятельности в прошедшем учебном году - это изменение правового статуса и принципов финансирования  муниципальных учреждений в соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием  правового положения  государственных (муниципальных) учреждений» № 83-ФЗ, принятым 8.05. 2010 года.  

   Основными целями данного закона являются:

- повышение качества услуг, предоставляемых населению, в нашем случае, образовательных; 

-создание стимула и мотивации к эффективному использованию финансовых ресурсов и муниципального имущества; 

-установление новых норм, направленных на обеспечение прозрачности деятельности бюджетных учреждений.

  Закон предусматривает   изменение правового статуса действующих на сегодняшний день бюджетных учреждений путем создания на их основе новых типов учреждений: казенных, бюджетных, автономных.
Базовым условием реализации 83-ФЗ является формирование перечня муниципальных услуг, в нашей сфере это образовательные услуги. Управлением образования такой перечень разработан и представлен на сайте. В связи с новым Порядком приема граждан в образовательные учреждения в настоящее время идет работа над проектами административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг, которые также будут представлены на сайте Управления для широкого обсуждения общественностью.

  В связи с изменением правового статуса образовательных учреждений нам предстоит большая работа по подготовке новых учредительных документов. На сегодняшний день только 6% учреждений района прошли процедуру замены лицензий и 13% - провело замену свидетельств об аккредитации. Прошу руководителей ОУ обратить внимание  на это обстоятельство.

     Муниципальную услугу дошкольного образования в районе предоставляют 14 детских садов.

Дошкольным образованием охвачено 659  детей в возрасте от 3  до 7 лет.  
Целенаправленно ведется работа по обеспечению доступности дошкольного образования и снижению очередности  в ДОУ для детей в возрасте от  3-х лет до 7 лет. Именно 207 детей  этого возраста составляют основной список на получение мест в дошкольных учреждениях   Родионово-Несветайского района. Нам удалось  незначительно увеличить охват детей этой возрастной категории    за счет открытия    групп  кратковременного пребывания детей при школах . Проводится подготовительная работа по созданию условий для открытия семейных групп на базе детских садов.  Проведен капитальный ремонт МБДОУ д/с «Ладушка»,  «Малышок»: в настоящее время ведется строительство  нового детского сада в сл. Родионово-Несветайской , который примет малышей в 2013 году. С введением всех площадей  после завершения строительства в 2013 году д/с в х. Волошино  проблема очередности должна быть снята. Это для нас  важнейшая  задача.
С 1 сентября  2012 год будет наконец-то повышена заработная плата на 30% для педагогов ( кроме учителей), а с 1 октября  повышение на 6% заработной платы и  для учителей.
В 2011-2012 учебном году в системе общего образования  обучалось 2128 человек (данные на начало года). К сожалению,  тенденция  к сокращению количества учащихся продолжает сохраняться: в течение учебного года из школ в связи с выездом из района выбыло 20 человек.

В муниципальном образовании созданы все условия для получения доступного бесплатного образования независимо от социального статуса и места проживания детей. Впервые в прошедшем учебном году при финансовой и организационной  поддержке Министерства общего и профессионального образования Ростовской области в рамках проекта развития  дистанционного образования детей - инвалидов было организовано обучение на дому 1 ребенка по индивидуальной программе на специально установленном аппаратно-программном комплексе с подключением к сети Интернет. 

 125  детей в районе обучается по коррекционно-развивающим  программах в общеобразовательных школах района, в  коррекционных школах –интернатах обучается  31 человек .  68 человек обучается по очно-заочной  форме обучения в  УКП. Исполняя решение коллегии минобразования области в прошлом учебном году в 4 –х школах введены ставки педагогов- психологов, в новом учебном году  эта работа будет продолжена.
       Управлением образования осуществляется мониторинг числа обучающихся не посещающих или часто пропускающих занятия. Таких учащихся на конец учебного года было 29. Нам удалось  снизить по сравнению с 2011 годом показатель количества пропусков на 1 ученика,  но проблема сохранения контингента все же, остается.

Результаты обучения в последние годы не отличаются позитивной динамикой: успеваемость в целом по району на уровне прошлого года – 96,2%, качество в целом  снизилось на 1,1% и составило 35,2%, хотя  на 3 ступени в школе старшеклассников наблюдается его рост на 3,5%.

Одним из главных критериев результатов деятельности муниципальной системы образования является итоговая аттестация выпускников.

Обязательные экзамены по русскому языку в формате ГИА за курс основной школы  в новой форме  сдавали 118 учащихся  9-х классов, по математике – 108. 84 выпускника основной школы сдавали экзамен по русскому языку и 94 - по математике  в традиционной форме. Результаты экзаменов ниже в сравнении с прошлым годом, особенно по русскому языку, и отражают объективную картину учебных возможностей выпускников основной школы.
      По русскому языку с работой справились 94%  девятиклассников, что на 6% меньше по  сравнению с прошлым годом, по математике  -95%, что на 5% меньше по  сравнению с результатами  прошлого года.
     Качество  по русскому языку составило 64%, что также на 9,3% выше прошлогодних результатов.  Высокое качество знаний  по русскому языку показали выпускники 9 классов МБОУ « Родионово-Несветайская СОШ № 7» (93 %)- учителя Чеботарева Надежда Николаевна., Волобуева Валентина Сергеевна, МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ» (80%) - учитель Гюльмамедова Н.В., МБОУ «Веселовская СОШ» (80%) - учитель Иванов Олег Васильевич
    Экзамен по математике в новой форме.  На «4» и «5» работу выполнили 40% обучающихся. Высокое качество знаний  по  математике показали выпускники 9 классов МБОУ«Алексеево-Тузловская СОШ» (100%)- учитель Придворов Константин Владимирович, МБОУ « Родионово-Несветайская СОШ № 7»  (71 %) учителя – Тынянская Клавдия Леонидовна, Верескун Ирина Витальевна, МБОУ «Волошинская СОШ» (64%) –учитель Данильченко Наталья Ивановна).
7 выпускников , получивших неудовлетворительные оценки по русскому языку и 5, получивших неудовлетворительные оценки по математике пересдали их в традиционной форме.

 Из 202 выпускников, допущенных к экзаменам все получили аттестаты,  6 выпускников основной школы, которые не были допущены к государственной (итоговой) аттестации оставлены на повторный курс обучения в 9 классе.
  74,1 % выпускников подтвердили годовые оценки по математике и 57,6 по русскому языку. По результатам ГИА-9 в рейтинге районов из 55 мест район занял 29 место.
     Значительно увеличилось количество выпускников получивших аттестат об основном образовании с отличием, 9 против 5 в прошлом году.

  В текущем году ЕГЭ в районе проведен по 11 предметам. Обязательные экзамены по русскому языку и математике сдавали 122 выпускника.

 С экзаменом по русскому языку справились 98,7 %, что ниже результатов 2011 года. Средний балл составил 58,56 , что также  ниже прошлогоднего показателя по району и ниже среднего балла по области на 2 %. 
  С экзаменом по математике справились 87,5 %, что ниже результатов 2011 года. Средний балл составил 42,29  , что также  ниже прошлогоднего показателя по району и среднего балла по области на 4,5 %. 
Максимальный баллы по русскому языку  набрали ученики  МБОУ « Родионово-Несветайская СОШ № 7» Авагян Анаит -92 , Черкасов Владимир-90,Карташова Марина - 84 балла ( учитель Безус Виктория Николаевна),   выпускница «МБОУ Дарьевской СОШ» Иванча Татьяна - 90 (учитель Родная Ольга Владимировна), по математике- МБОУ « Родионово-Несветайская СОШ № 7» Авагян Анаит -70, Черкасов Владимир - 77 баллов ( учитель Тынянская К.Л.).
   Эти же выпускники и являются медалистами . В 2012 году в районе награждены золотой медалью один выпускник и 3 выпускника серебряной медалью.
Уважаемые коллеги, в прошлом году на конференции, анализируя итоги ЕГЭ, мы обращали ваше внимание на низкий процент выпускников, получивших на экзамене высокие результаты – 70 баллов и более. Таких выпускников  в этом году  стало 33 человека,  что составляет  28% от общего количества выпускников.
 Все это  позволяет говорить о достаточном уровне подготовки   выпускников, а процедура проведения ЕГЭ без апелляций и нарушений свидетельствует об объективности полученных результатов.  
Система дополнительного образования детей в  районе представлена двумя учреждениями дополнительного образования: Домом детского творчества, Детской юношеской спортивной школой. Дополнительное образование широко развито на базе общеобразовательных учреждений, большинство ОУ имеет в штате ставки педагогов дополнительного образования. 

Дополнительное образование детей обладает уникальным потенциалом развития их способностей, обеспечивает каждому ребенку индивидуальный темп продвижения по образовательному маршруту. 

Результатом работы  учителей школ и педагогов дополнительного образования стало участие обучающихся в следующих конкурсах и соревнованиях:

1. Международный конкурс  по русскому языку «Русский медвежонок – языкознание для всех»  - 570 человек приняли участие. Все школы получили сертификаты об участии в этом конкурсе и каждый участник получил персональный сертификат.
2. Всероссийский детский  творческий конкурс «Святые заступники Руси». За участие в этом конкурсе учитель ИЗО МБОУ «Родионово – Несветайская СОШ» Сафонова Наталья Ивановна  и  трое учащихся ОУ были награждены за участие  грамотами Национального Благотворительного Фонда  и Благотворительного Фонда Серафима Саровского при поддержке аппарата полномочного представителя президента РФ  в Центральном Федеральном округе.
3. Во всероссийском конкурсе «Инфознайка» приняли участие обучающиеся школ района . Ученик МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7» стал лауреатом этого конкурса. 
4. Школы района приняли участие во Всероссийском конкурсе по математике  «Кенгурёнок».
5. Областной тур олимпиады по граждановедческим дисциплинам и избирательному праву. В заочном туре приняли участие 5учащихся нашего района. На областной  тур была приглашена учащаяся  7класса МБОУ Авиловская СОШ Слабуха Светлана, учитель – Слабуха Елена Владимировна. Она была награждена грамотой за участие в областном туре. 
6. В межрайонном конкурсе «Знатоки Конституции» учащиеся района заняли 1 место.
7. Обучающиеся школ района приняли участие и стали лауреатами Всероссийского конкурса «Живая природа», областных конкурсов «Зеркало природы», «Мир начинается с детства»

8. 36 учащиеся школ района приняли участие в областном туре олимпиад  и заняли призовые места по ОБЖ-2 призовых места и физической культуре 1 призовое место

Физкультурно-спортивной работой охвачено 56% обучающихся ОУ района. Воспитанники МБОУ ДОД ДЮСШ «Радуга» принимали участие в областных соревнования и занимали призовые места :
- мини – футбол – 3 призовых места;

- скалолазание – 3 призовых места;

- спортивное ориентирование -2 призовых места;

Международных соревнованиях по карате воспитанники ДЮСШ заняли 9 призовых мест.  
Приоритетной задачей деятельности управления образования и ОУ района является обеспечение инновационного характера развития общего образования. 
     Важным направлением деятельности  педагогов в прошедшем учебном году в рамках реализации Плана действий по модернизации общего образования стала подготовка к переходу на новые образовательные стандарты начального общего образования. На муниципальном и школьном уровнях разработана нормативная база, обеспечивающая реализацию ФГОС. В целях оказания содействия ОУ  в обучении руководящих и педагогических работников  по вопросам введения  и реализации ФГОС, в рамках деятельности муниципального консультационного  пункта, был организован постоянно действующий  семинар по изучению  стандартов второго поколения, распространению опыта школ, работающих по современным УМК и технологии личностно-ориентированного обучения.

      МБОУ Дарьевская средняя общеобразовательная школа с сентября 2008г. является пилотной площадкой по апробации ФГОС второго поколения. С сентября 2012г.  ОУ переходит на апробацию ФГОС основного общего образования.
в 2010 была организована работа областных пилотных площадок по внедрению ФГОС в начальном звене в следующих образовательных учреждениях района:

· МБОУ «Родионово – Несветайская СОШ».

· МБОУ « Авиловская СОШ».

· МБОУ «Алексеево – Тузловская СОШ».

· МБОУ «Платово – Ивановская СОШ»

Был присвоен статус муниципальной инновационной площадки следующим образовательным учреждениям по внедрению ФГОС в начальном звене:

· МБОУ «Волошинская СОШ.»

· МБОУ «Весёловская СОШ»

   В течение всего учебного года в образовательных учреждениях велась работа по корректировке  образовательных  программ начальной школы, которые были представлены к защите на муниципальном уровне в октябре 2011 г. Координационным советом отмечен высокий уровень продуктивности  по разработке образовательных программ коллективами МБОУ «Барило-Крепинская СОШ», «Дарьевская СОШ», «Авиловская СОШ», «Веселовская СОШ».
В этом году директорами ОУ проведена большая работа по созданию условий для реализации ФГОС для первоклассников Творчески и ответственно подошли к решению этой проблемы директора   МБОУ «Авиловская СОШ» (директор Петров Сергей Валерьевич), «Веселовская СОШ» (директор Сухарева Ирина Ивановна), «Волошинская СОШ» директор Данильченко Евгений Александрович. 

     Основными проблемами на сегодняшний день остаются:    оснащение необходимым оборудованием, создание мест для отдыха учащихся и проведения внеурочной деятельности. В августе 2012 года 7 опорных школ района получили  оборудование для кабинетов начальных классов. В связи с выходом Примерного регионального положения об организации внеурочной деятельности обучающихся в общеобразовательных учреждениях Ростовской области предстоит работа по созданию нормативного локального акта «Положение об организации внеурочной деятельности в ОУ»

Практическими наработками в области внедрения ФГОС образовательные учреждения района поделятся в своих выступлениях. 
     На достижение качественных результатов образовательной деятельности  направлены усилия педагогического коллектива МБОУ « Барило-Крепинская СОШ». Этому ОУ присвоен статус муниципальной инновационной площадки , работающей над темой «Зачётно – рейтинговая система оценивания знаний обучающихся классов 3ступени».  Данная система оценивания знаний  введена в школе с 2010г., она позволяет создать максимально комфортную среду обучения и воспитания, позволяет преподавателю лучше ориентироваться в интересах и потребностях учащихся, знать и учитывать их индивидуальные особенности. Цели и задачи данного эксперимента: повысить ответственность обучающихся за результаты своего обучения, развивать у обучающихся самостоятельность мышления и способность к самообразованию и саморазвитию; уменьшить число «необучаемых» школьников; обеспечить условия, учитывающие индивидуально – личностные различия обучающихся.   Данная система контроля и учёта знаний нацелена на полноту, всесторонность, систематичность и объективность уровня знаний, умений и навыков учащихся.
Создание условий безопасного, здоровьесберегающего образовательного процесса –одно из приоритетных направлений развития общего образования. Основной критерий состояния здоровья школьников – распределение их на группы здоровья (по результатам профилактических осмотров 2011г.): доля здоровых детей относящихся к I группе здоровья – 23,5%, ко II – 60%; к третьей – 15,2%; к четвертой – 1,2%.   Педагогами района используются здоровьесберегающие технологии, включающие в себя проведение физкультминуток, использование  валеологических вставок на уроках, снижение утомляемости обучающихся в процессе обучения за счет использования различных форм и методов, выполнения санитарно-гигиенических норм. Содержательный разговор по обсуждению проблем здоровьесберегающего образовательного пространства состоялся на  методическом совете в сентябре  2011 года. Создана областная экспериментальная площадка  по  здоровьесбережению на базе МБОУ « Родионово-Несветайская СОШ и районная экспериментальная площадка на базе МБОУ «Кутейниковская СОШ»
Для создания благоприятного режима двигательной активности обучающихся с учетом возраста и состояния здоровья во всех школах в 2011-2012 учебном году 3 час физической культуры  введен с 1 по 11 класс. Этому способствует и полученные в 2012 году спортивный инвентарь и оборудование для спортивных залов.
Укреплению здоровья  способствует и организация полноценного питания школьников. Охват горячим питанием в ОУ района составляет 77%. Дотация местного бюджета в размере 12,0 рублей на одного обучающегося   и 27 руб на обучающегося 1-2 классов (312учащихся)   .  Обучающиеся начальной школы (873) получают бесплатное молоко. Организация качественного питания вызывает определенные затруднения в связи с тем, что не все школьные столовые обладают современным технологическим и холодильным оборудованием, квалифицированным персоналом.  В 2012 году  район включен в областную программу по улучшению организации горячего питания: в столовые 3-х ОУ  района поступило новое технологическое оборудование . Благодаря проводимому капитальному ремонту МБОУ « Барило-Крепинская СОШ» будет открыта столовая в этой школе. Но не смотря на это существуют и проблемы ,которые необходимо решать  для улучшения организации питания школьников :
-оснастить  школьные столовые современным оборудованием;

-обеспечить максимальный охват обучающихся горячим питанием;
- организовать двухразовое питание ;

-провести курсовую переподготовку работников пищеблоков;

-оптимизировать рационы питания.

Для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков большое значение имеет работа по организации летнего отдыха и занятости.

Большое внимание было уделено отдыху и оздоровлению детей, нуждающихся в адресной поддержке. По линии Министерства социального развития, опеки и попечительства проводилось оздоровление детей из малоимущих и многодетных семей:  всего 52  чел, в оздоровительных лагерях и 160 в санаториях.
Системообразующим элементом сферы летнего отдыха и оздоровления детей в районе остаются общеобразовательные школы. В 7 лагерях с дневным пребыванием, организованных на базе школ, отдохнуло 516 чел., всего выделено из средств областного бюджета 1140,9 тыс. руб., из средств местного бюджета – 176,5 тыс. руб. 
    Одной из главных задач обеспечения общедоступного и качественного образования обучающихся в малочисленных и отдаленных сельских населенных пунктах, остается организация ежедневного подвоза школьников к месту обучения. Организован ежедневный подвоз  937 обучающихся в 12 школах района;   Проведен анализ потребности школ в транспортных средствах (новых  и  требующих  замены). Потребность школ в  замене автотранспорта в районе составляет 4 автобуса (Болдыревская, Кутейниковская,Выделянская,Аграфеновская СОШ).

В 2012 году по линии областной целевой программы «Школьный автобус» получены для замены устаревших  2 автобуса  для МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ»,МБОУ « Барило-Крепинская СОШ».

      Воспитание личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире входит в главную задачу современной школы, определенную национальной инициативой «Наша новая школа». В основании информационных инфраструктур лежат информационно-коммуникационные технологии. Обладание ИКТ – компетенцией становится основой успешной профессиональной карьеры в ключевых областях экономики, общественно-политической деятельности, образовании. В школах района установлено 418 компьютеров различной конфигурации., в том числе 43 интерактивные доски и 105 медиапроекторов. Все школы обеспечены доступом к сети Интернет, проблема в качестве обслуживания провайдерами. В данный момент и Министерством общего и профессионального образования  области выполнены необходимые расчеты и определен необходимый объем дополнительных финансовых средств для каждого муниципального образования для увеличения скорости в сети Интернет . Если оператор связи не может предоставить скорость 512 Кб/с или выше по указанной стоимости, необходимо рассмотреть все имеющиеся возможности, вплоть до смены оператора связи. В сентябре 2012 года будет установлено оборудование для дистанционного обучения и конференцсвязи учителей и обучающихся, что облегчит подготовку и проведение открытых уроков, методических объединений учителей предметников, Школы молодых специалистов, работу с одаренными детьми.
  Все инновационные начинания могут быть воплощены в жизнь только благодаря профессионализму педагогических кадров. В различной форме прошли курсовую переподготовку в 2012 году 106 учителей. Участие в профессиональных конкурсах способствует педагогическому росту. В районном конкурсе приняли участие и стали лауреатами в различных номинациях Климонтова Ольга Викторовна, Харченко Оксана Алексеевна Ухарова Елена Викторовна, Бесчастная Галина Анатольевна. В рамках ПНПО приняли участие в конкурсе Лучших учителей Семенченко Светлана Васильевна ( МБОУ « Дарьевская СОШ»  и Датченко Светлана Викторовна МБОУ « Родионово-Несвтайская СОШ № 7», которая  удостоена премии Губернатора области.
Педагоги района достойно представляли район на областном конкурсе «Учитель года Дона 2012» : Медведева Галина.Николаевна педагог – психолог стала лауреатом конкуса в номинации «педагог-психолог», Статывко Мария Владимировна –учитель математики и информатики МБОУ «Большекрепинская СОШ», Лысенко ТатьянаГеннадьевна.  учитель иностранного языка МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ» в номинации «Педагогический дебют», которая включена в состав делегации от Ростовской области  для участия в 3 всероссийском слете победителей и участников профессиональных конкурсов в городе Челябинске.
    В 2011-2012 году в системе образования проводилась работа, направленная на профилактику правонарушений и социально негативных явлений среди обучающихся, а также профилактику семейного неблагополучия. Данное направление требует постоянного и пристального внимания, так как много еще нерешенных проблем.
Роль общественного участия в управлении образованием на современном этапе неоспорима. Почти во всех территориях на уровне ОУ созданы органы общественного участия родителей и других заинтересованных лиц. Преобладающими формами являются Советы школы и Родительский комитет. В связи с введением ФГОС, НСОТ и реализацией ФЗ – 83 создаются Управляющие Советы. Сегодня можно уверенно говорить о росте гражданской активности, желании общественности принимать непосредственное участие в управлении образованием, готовности разделять ответственность за качество образования.  
В целях усиления общественного участия в управлении образованием, роста влияния местного сообщества на качество образования, повышения эффективности системы образования, её открытости для общественности созданы сайты во всех общеобразовательных учреждениях; по итогам прошедшего учебного года подготовлены публичные доклады ОУ. 

Осуществляемые в образовании перемены, резкое изменение и усложнение условий и характера деятельности образовательных учреждений (обострение конкурентной борьбы между образовательными учреждениями за выживание на рынке образовательных услуг, организация деятельности образовательных учреждений в условиях правового государства и др.) требуют высокоэффективного менеджмента, основанного на современных концепциях, стратегиях и моделях управления, ориентированных на достижение конкретного образовательного результата.
  Поэтому при проведении косметических ремонтов, несмотря на отсутствие денежных средств, руководители образовательных учреждений стремились сделать свою школу уютной, красивой, комфортной. Наиболее активно  провели ремонт директора МБОУ «Дарьевская СОШ»- директор Климонтов Александр Афанасьевич, МБОУ «Большекрепинская СОШ» - директор Оноприенко Татьяна Викторовна.
Приемка ОУ к новому учебному году также показала общие и частные недостатки по подготовке к новому учебному году, которые необходимо решать в следующем году.

 Хотелось бы больше помощи и  образовательным учреждениям при подготовке к новому учебному году со стороны сельских администрации

Уменьшение объема неэффективных расходов достигнуто за счет увеличения наполняемости классов, численности учеников, приходящихся на одного учителя.

Неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами педагогического персонала зависят от числа учеников, приходящихся на одного учителя. Чем больше величина того ключевого показателя, тем меньше неэффективные расходы. Целевое значение – 15; у нас в районе – 9,6.

Правовую основу перевода значительной части бюджетных учреждений со сметного принципа финансирования на формирование государственных заданий с обеспечением финансирования за счет субсидий составляет Федеральный закон от 8 мая 2010 г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».
Когда главной фигурой инновационного развития становится человек с его потребностями, ценностями и интересами, принципиально важным является  то, насколько мы можем предоставить гражданам возможности для самосовершенствования, а это уже задача образовательного законодательства – описать нормы и правила, по которым можно двигаться по образовательной лестнице от уровня к уровню, предоставить каждому условия для образования и профессионального роста.

Завершая разговор  хочется выразить полную уверенность в том, что с его принятием  нового закона «Об образовании»система образования получит мощный импульс в развитии и позволит в полной мере удовлетворить потребности развивающейся экономики, государства и общества.

Хочу подчеркнуть, что реформы в образовании – процесс непрерывный. Не всегда они имели положительный резонанс в обществе. Но те направления модернизации общего образования, которые определены  сейчас – жизненно важные. Реализация этих направлений позволит выйти на качественно новый уровень образования. И наша  муниципальная образовательная система, педагогические коллективы должны быть к этому готовы.
Немало сделано в системе образования за предыдущий год об этом говорит и то, что образовательная система района областном рейтинге поднялась с  34 до 25 места . Но много предстоит еще сделать, ведь сфера образования очень многогранная, сложная и имеющая много проблем система, претерпевающая изменения по многим направлениям и развитие как российского так и нашего с вами муниципального образования буде зависеть от того насколько мы обдуманно и грамотно будем  подходить к выбору стратегии развития образования района.

Уважаемые коллеги!

Я  поздравляю вас с началом нового учебного года, Желаю вам - осуществить задуманные планы, светлого и душевного настроя в работе, свежих идей, творческого вдохновения. Верю , что вы сделаете все , для того , чтобы наш район был одним из лучших образовательных центров в Ростовской области. 

Мира , добра , благополучия вам и вашим семьям.

