        Управление образования Родионово-Несветайского района объявляет конкурс на  замещение вакантной должности муниципальной службы Администрации района.

     1. На замещение вакантной должности муниципальной службы главного специалиста управления образования. 

      К претенденту на замещение этой должности предъявляются следующие требования:

     - высшее педагогическое образование. Опыт работы по специальности.

     - знание Конституции РФ, Устава Родионово-Несветайского района, законодательства и нормативных актов РФ, Ростовской области и органов местного самоуправления по вопросам образования.

    - основы гражданского, трудового законодательства, порядок работы со сведениями конфиденциального характера и служебной информации, порядок и условия прохождения муниципальной службы, нормы делового общения, правила внутреннего делового распорядка.

     - должен обладать организаторскими способностями, исполнительностью, иметь навыки работы с  компьютером, подготовки проектов муниципальных правовых актов.

    2. Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, автобиографию;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник соответствующего документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессионального образование, стаж  работы и квалификацию;

    - копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, заверенные в установленном порядке;

    - копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
     д) документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступления на муниципальную службу или ее прохождению;

     ж) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

     з) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ; 

     и) копии документов воинского учета (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);

     к) характеристику с последнего места работы.

     Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации. Победителем конкурса признается участник, успешно прошедший тестовые испытания и собеседования. 

     Документы принимаются с 21 января 2012 г. По 20 февраля 2012 г. С понедельника по пятницу, с 9.00 до 15.00 час.  по адресу: Администрация Родионово-Несветайского района, ул.Пушкинская, 34, каб. № 18, телефон для справок: 8(86340) 3-04-65 

     О дне и  времени проведения конкурса будет сообщено дополнительно или данную информацию можно узнать на телефону 8(86340) 3-04-65 – секретарь управления образования     
