Государственная ( итоговая ) аттестация 2010 год.
  В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании» освоение образовательных программ  основного общего и среднего (полного) общего образования завершается обязательной государственной ( итоговой) аттестацией выпускников. Сроки проведения  экзаменов ежегодно утверждаются по ЕГЭ и новой форме 9 класс министерством образования и науки,  в традиционной форме 9 класс министерством общего и профессионального образования Ростовской области.
     Выпускники 9 класса ( дети-инвалиды, учащиеся санаторных школ, обучающиеся на дому и дети  более 4-х месяцев находящиеся на лечении в стационаре) проходят государственную ( итоговую) аттестацию в условиях, исключающих влияние негативных факторов на состояние здоровья выпускника, досрочно в апреле-мае или вместе со всеми выпускниками. Выпускники данной категории сдают выпускные экзамены по двум обязательным предметам.

             Выпускники 9 класса, осваивающие программы 7 вида, сдают 2 обязательных экзамена  ( русский язык и математика) и 1 предмет по выбору
     Выпускники 9 класса , осваивающие программы 8 вида сдают 1 экзамен по выбору.
      Выпускники 9 класса  общеобразовательных учреждений будут сдавать 2 обязательных  письменных экзамена ( русский язык и математика) и 2 экзамена по выбору. 
      Обучающиеся могут выбрать форму проведения экзамена: традиционную или новую . К традиционным формам относятся  письменные работы по русскому языку или математике по текстам сборников ( номера заданий в сборниках присылает минобразования РО), устные ответы по билетам, собеседование и защита рефератов при сдаче экзаменов по выбору.
     Новая форма проведения экзаменов является экспериментальной и проводится по заявлению обучающихся. Она распространяется на обязательные предметы и предметы по выбору по следующим дисциплинам учебного плана: русский язык , математика, химия, физика, история, обществознание, биология, география, литература, информатика. Новая форма ( проведение государственной ( итоговой) аттестации с участием территориальных экзаменационных комиссий.) предполагает выполнение тестовых работ  обучающимися в присутствии организаторов проведения экзамена, которые не являются учителями данного предмета и оказывают консультации обучающимся только по процедуре проведения экзамена.
      Для проведения мониторинга экзамена и выдачи свидетельства по результатам экзамена составляется база данных на каждого выпускника с указанием Ф.И.О. выпускника, паспортных данных и оценок по выбранным предметам за 8 класс и все четвертные и годовая оценки .
      Так как новая форма проведения государственной ( итоговой) аттестации является экспериментальной, то обучающиеся получившие неудовлетворительные оценки по предметам могут пересдать экзамены в новой или традиционной форме.
      По результатам  сдачи экзаменов в новой форме  выпускникам выдается свидетельство, с  которым они могут поступить в любое    учебное заведение начального и среднего профессионального образования.
      Выпускники 11 классов сдают государственную ( итоговую) аттестацию согласно Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 ноября 2008 г. № 362 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 13 января 2009 г., регистрационный № 13065. Российская газета, № 15, 30 января 2009 г.) только в форме единого государственного экзамена ( далее ЕГЭ)  по следующим предметам: русский язык , математика, химия, физика, история, обществознание, биология, география, литература, информатика.
        Выпускник  может получить аттестат о среднем ( полном) общем образовании сдав только обязательные экзамены ( русский язык и математика). Оценки в аттестат выставляются на основании итоговых оценок за 10 и 11 класс, так как нет перевода количества набранных на экзамене баллов в оценку , а министерством образования и науки РФ устанавливается минимум, на основании которого определяется сдал выпускник обязательные экзамены или нет.
     Одинадцатиклассники могут сдавать неограниченное количество предметов по выбору в период ГИА. База данных по выпускникам  заполняется до 10 марта  текущего года.
     Для выпускников общеобразовательных учреждений, призываемых на военную службу, выезжающих на международные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады, тренировочные сборы, на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство, направляемых в лечебно-профилактические учреждения для проведения оздоровительных и  реабилитационных мероприятий проводятся в апреле-мае государственные  выпускные экзамены, которые проводятся в форме ЕГЭ в пунктах, определенных минобразования области.
     Выпускники сдают экзамены в пунктах проведения экзаменов (далее ППЭ). Такие ППЭ открываются по приказу минобразования Ростовской области при наличии более 80 выпускников  в территории, желающих сдать экзамены по  данному предмету .  Пункт проведения экзаменов  по русскому языку и математике открывается в МОУ Родионово-Несветайской СОШ № 7. По остальным предметам  обучающиеся проходят ГИА в пунктах г.Новошахтинска и г. Ростова-на-Дону, определяемых минобразования области.
       Выпускники прошлых лет или выпускники ССУЗов и ПТУ, освоившие программы среднего ( полного) общего образования пишут заявление , проходят регистрацию в МУ « Управление образования Родионово-Несветайского района».
       По результатам ЕГЭ выдается свидетельство с количеством баллов, полученных на экзамене. В свидетельстве указываются только те предметы , по которым набран минимум баллов.  Данное свидетельство предъявляется в ВУЗы и ССУЗы.  Свидетельство  имеет силу  до декабря месяца  следующего  2011года.
      Вопросы о  государственной ( итоговой) аттестации можно задать главному специалисту МУ « Управление образования Родионово-Несветайского района»  Титаренко Ирине Петровне по телефону « горячей линии» 30-8-65.

