Информация 

о работе образовательного комплекса муниципального образования «Родионово-Несветайский район» за 2012 год

В Родионово-Несветайском районе  31 общеобразовательное учреждение, 2 учреждения дополнительного образования. В целях предоставления всем гражданам, проживающим на территории района равных возможностей в получении среднего образования, в районе работают 6 учебно – консультационных пунктов на базе дневных школ. Общее количество учащихся в районе составляет 2084 человек. Для детей и подростков, имеющих отклонения в развитии и нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, в МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» работает психолого-медико-педагогическая комиссия. Дети, имеющие отклонения в развитии, обучаются на базе МБОУ «Родионово-Несветайской СОШ №7», МБОУ «Алексеево-Тузловской СОШ» и МБОУ «Кутейниковской СОШ». 

Педагогический коллектив района насчитывает 222 учителя. Квалификация большинства из них позволяет решать задачи обучения и воспитания на современном уровне. Налажена система курсовой переподготовки в 2012 году прошли курсы 106 (31%) педагогов,  48 (14%) педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 143 (42%)  первую. Имеют награды:  знак «Почетный работник общего образования» 55 педагогических работников, «Почетная грамота Министерства образования РФ» - 70. В 2012г. учителя района принимали участие в  конкурсе «Лучших учителей Российской Федерации» в рамках реализации национального проекта «Образование», один педагог стал  лауреатом премии Губернатора Ростовской. 

14 педагогов в 2006-2012гг. стали победителями конкурса «Лучших учителей Российской Федерации» в рамках реализации национального проекта «Образование» и получили денежное вознаграждение. 

В системе дошкольного образования работает 64 педагога, 21 человек имеют 1 квалификационную категорию (33%).
С учетом существующей очередности (196 детей) удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования в действующих дошкольных образовательных учреждениях составляет 83%.
            Размер платы, взимаемой с родителей за содержание ребенка в ДОУ, составляет не более 20% затрат и составляет 51,32 руб. в день.

В соответствии со ст.52.2, п.1 Закона РФ «Об образовании» в целях материальной поддержки, воспитания детей, посещающих ДОУ родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы. За 2012 год от родителей поступило  4566,7 тыс. рублей родительской платы, родителям  выплачено  1364,7 тыс. рублей компенсации по родительской плате. 

В 2012 году открыта 1 дополнительная группа в действующем МБДОУ детский сад «Красная шапочка» х. Веселый.

В 2011 году проведен капитальный ремонт муниципального бюджетного образовательного учреждения детский сад «Ладушка» на 90 мест. В 2012 году проведен капитальный ремонт муниципального бюджетного образовательного учреждения детский сад «Малышок»  на 35 мест, общая сумма затрат составила 2588,4 тыс.рублей, из них 346,9 тыс.рублей местного бюджета.

Имеется ПСД на капитальный ремонт муниципального бюджетного образовательного учреждения детский сад «Красная шапочка»  на 50 мест. 

В целях рационального использования имеющихся свободных площадей школ в населенных пунктах, не имеющих ДОУ, на базе школ организованы 3 группы кратковременного пребывания на 60 детей: в МБОУ Авиловской  СОШ 1 группа на 20 чел., в МБОУ Волошинской СОШ 1 группа на 20 чел. и 1 группа на 20 детей в МБОУ Генеральской ООШ. 

В 2012 году Администрацией Родионово-Несветайского района был приобретен МБДОУ детский сад «Незабудка» (63000,0 тыс.руб.), который будет введен в эксплуатацию в марте 2013 г. и сможет принять 80 детей. 
В 2013 году планируется приобретение детского сада «Теремок» на 80 мест, строительство которого планируется в с. Генеральское. Открытие данного учреждения позволит  решить вопрос стопроцентного охвата детей  дошкольным образованием.
В соответствии с законодательством в сфере образования все дети школьного возраста реализуют свое право на бесплатное среднее (полное) общее образование.

Все образовательные учреждения района работают в правовом поле, своевременно проходят процедуру государственной аккредитации, подтверждая свой статус.

Средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях района – 12,5 человек (норматив - 14 человек).

Численность учащихся, приходящихся на 1 учителя – 9,4 (норматив - 15 человек). 

Во всех общеобразовательных учреждениях Родионово-Несветайского района созданы условия противопожарной безопасности.
В 2012 году проведен капитальный ремонт муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Барило-Крепинской СОШ общая сумма затрат составила 38521,6 тысячи рублей, в т.ч. 2925,4 тысяч рублей за счет местного бюджета, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Болдыревская ООШ (спортивный зал) - общая сумма затрат составила 5342,7 тыс. рублей, в т.ч. за счет местного бюджета 716,0 тыс. рублей, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Выделянской СОШ – общая сумма затрат 1891,9 тыс.руб., в т.ч. 253,5 тыс.руб. местного бюджета.

В рамках комплекса мер по модернизации общего образования Ростовской области в 2012 году было приобретено и установлено в 3 школах Родионово-Несветайского района оборудование для школьных столовых для организации горячего питания на сумму 3232,4 тыс.руб., освоены средства по приобретению спортивного оборудования для общеобразовательных школ в сумме 5075,0 тыс.руб. для восьми школ района.

В образовательные учреждений района в 2012 году осуществлена поставка учебно-лабораторного оборудования для кабинета начальных классов на сумму 6381203,65 руб., учебно-лабораторного оборудования для цифровых лабораторий на сумму 1863872,00 руб., оборудования для видеоконференцсвязи на сумму 2786946,45 руб., учебно-лабораторного оборудования для кабинета ОБЖ на сумму 1040960,00 руб., межпредметное учебно-лабораторное оборудование на сумму 3163839,12 руб., оборудование для мобильного компьютерного класса для основной и средней школы на сумму 353058,00, оборудование для мобильных компьютерных классов для начальной школы на сумму  1619231,18 руб., учебно-наглядные пособия на сумму 10127,90 руб. Получено 2 новых автобуса для МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ» и МБОУ «Барило-Крепинская СОШ» на сумму 3085000,00 руб. 
В рамках реализации мероприятий национальных проектов «Здоровье», «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» установлен аппаратно - программный комплекс «АРМИС» для предварительной доврачебной оценки и раннего выявления отклонений в состоянии здоровья обучающихся.
В условиях реализации проекта модернизации общего образования  и мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» в образовательных учреждениях района установлено 505 современных компьютеров, 448 из которых используется в учебном процессе,  школы района оснащены 63 интерактивными досками и 111 комплектами мультимедийного оборудования. Сегодня средняя нагрузка на один компьютер по району составляет 4,7 учащийся. Все общеобразовательные учреждения района подключены к сети Интернет и имеют в сети Интернет собственные веб-сайты.
В 2010 учебном году для детей из малообеспеченных семей за счет средств областного бюджета получено на приобретение учебной литературы на сумму 650 тыс. рублей. В 2011 учебном году из областного бюджета выделено 2067,7 тыс.рублей и 57,0 тыс. рублей за счет средств муниципального бюджета. В 2012 году затрачено за счет субвенций  1721,5 тыс. руб. на приобретение учебников общеобразовательными учреждениями, 50,3 тыс. руб. на книги для школьных библиотек, 33,9 тыс. руб. на учебно-наглядные пособия. Обеспеченность учебниками составляет 143,1%.
В целях обеспечения конституционного права на получение доступного и качественного образования детям-инвалидам (с ограниченными возможностями здоровья), проживающим в Родионово-Несветайском районе, предоставляется возможность обучения на общих условиях в общеобразовательных учреждениях района. Для ряда учащихся в соответствии с их психофизическими особенностями, по состоянию здоровья временно или постоянно не посещающих школу, по желаниям учащихся и их родителей организовано индивидуальное обучение на дому. 


Обучение детей-инвалидов (с ограниченными возможностями здоровья) в образовательных учреждениях Родионово-Несветайского района осуществляется на добровольной основе по заявлению родителей. Формы обучения:


- Индивидуальное на дому;

          - Общее дневное.
Организация питания школьников в Родионово-Несветайском районе осуществляется за счет бюджетных средств и внебюджетных источников. В 2012 учебном году были обеспечены льготным горячим питанием 852 учащихся, питанием за счет родительских средств 736 учеников, бесплатным молоком все учащиеся 1-4 классов - 864 ребенка, общий охват обучающихся  горячим питанием 75%.

В 2012 году расходы местного бюджета на льготное горячее питание составили 3029,0 тыс. руб.

В течение ряда лет в Родионово-Несветайском районе принимаются целенаправленные меры по расширению доступности услуг дополнительного образования детей, их вовлечению в содержательный досуг и занятость в свободное от учебы время, а также оздоровлению и физическому развитию подрастающего поколения. В районе дополнительное образование детей стало неотъемлемой частью единой системы образования, что позволяет личности ребенка более широко раскрыться. 
В МБОУ ДОД «Дом детского творчества» функционируют 20 творческих объединений, клубов, студий, секций различной направленности: художественно-эстетической, спортивно-технической, эколого-натуралистической, в которых занято 419 учащихся. Педагогический процесс осуществляют 19 педагогов дополнительного образования, из них 9 (47%) имеют первую квалификационную категорию.  
 Налажена работа с одаренными детьми. В муниципальном этапе «Всероссийской олимпиады школьников 2012-2013»  приняло участие 566 обучающихся, что составляет  27% от общего количества обучающихся. Из них стали победителями муниципального этапа 24 учащихся и 69 призерами. Все они будут представлять район в региональном этапе «Всероссийской олимпиады школьников 2012-2013».
В 26 учебных группах МБОУ ДОД ДЮСШ «Радуга» в отделениях футбола, шахмат, каратэ, скалолазание, спортивного туризма занимаются 423 учащихся. В 15 общеобразовательных школах района функционируют  спортивные секции в которых занимаются 1292 учащихся, что составляет 62 % от общего количества учащихся всех образовательных учреждений. 

Учащиеся спортивной школы становились победителями и призерами в международных, всероссийских и областных соревнованиях.

Руденко Александр был передан в футбольную академию им.В.Понедельника г.Ростов-на-Дону, после чего этого спортсмена для дальнейшего обучения забрал спортивный футбольный  клуб «Спартак» г.Москва. Спортсмены отделения каратэ Ушанёв Николай, Гаркушин Дмитрий, Дерновский Павел, Хочхарян Владимир стали победителями и призёрами 6-ой международной олимпиады боевых искусств в г.Санкт-Петербург. Хочхарян Владимир стал обладателем кубка мира по каратэ в г.Одесса в своей весовой и возрастной категории. 

Воспитанники МБОУ ДОД ДЮСШ «Радуга» принимали участие в областных соревнованиях по мини-футболу и заняли 3 призовых места. В соревнованиях по скалолазанию заняли 1 – первое место, 1 – второе место, 1 – 3 место. В соревнованиях по спортивному ориентированию заняли 1, 2 и 3 места.

Общее количество учащихся, занятых системой дополнительного образования - 814 учащихся, что составляет 48% от общей численности детей в возрасте от 7 до 18 лет. 

Ежегодно на базе общеобразовательных учреждений района в период летних каникул работают пришкольные лагеря с дневным пребыванием:

В 2011 г. – организована работа 6 лагерей дневного пребывания детей с горячим питанием, в 2012 г. - 6 лагерей.
Ежегодно учащиеся района отдыхают в загородных стационарных оздоровительных учреждениях. 
В целях выполнения закона РФ № 120-ФЗ от 9.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Решения собрания депутатов Родионово-Несветайского района «Об утверждении программы профилактики правонарушений в Родионово-Несветайском районе на 2011-2014 г.», несовершения правонарушений несовершеннолетними, своевременного выявления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, снижения социального сиротства управлением образования, проводятся следующие мероприятия: 

1. Управлением образования совместно с КДН и защите их прав, ОСЗН, РОВД проводятся систематические рейды по выявлению неблагополучных семей, посещение их на дому с целью оказания им всесторонней помощи. 

2. Предупреждение правонарушений, преступлений, безнадзорности несовершеннолетних, раннее выявления детей и семей группы «риска» освещаются на родительских собраниях, педагогических всеобучах, совещаниях заместителей директоров по воспита​тельной работе, общественных инспекторов школ по охране детства. 
3. С целью выполнения ст.2 п.6 закона «Об образовании»  проводятся общерайонные родительские конференции 

4. Управление образования тесно сотрудничает с главами сельских поселе​ний, совместно с Администрациями сельских поселений рассматриваются вопросы о снижении социального сиротства в районе, ведется пропаганда семейных форм устройства выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, раннее их выявлении и передача сведений о несовершеннолетних в отдел опеки,  усиление профилактической работы с неблагополучными семьями.

5. Регулярно вопросы защиты прав детей освещаются в средствах массовой информации.

Во исполнение Постановления Главы администрации (Губернатора) Ростовской области № 283 от 28.04.1998г. «Об утверждении Положения о социально-педагогическом мониторинге получения начального общего и основного общего образования проживающими в Ростовской области гражданами в возрасте от 6 до 15 лет» и в целях предупреждения, снижения и устранения безнадзорности несовершеннолетних, обеспечения необходимых мер, направленных на получение начального общего и основного общего образования на территории Родионово-Несветайского района сформирована нормативно-правовая база по осуществлению социально-педагогического мониторинга. Приказом начальника Управления образования Родионово-Несветайского района от 02.08.2011 года №187 утверждено «Положение о мониторинге получения несовершеннолетними гражданами в возрасте от  6,6 до 18 лет, проживающими в муниципальном образовании «Родионово-Несветайский район», начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, которое регламентирует организацию и проведение СПМ на территории района.

В соответствии с постановлением КДН и ЗП Администрации Родионово-Несветайского район № 1 от 16.01.08 в районе создан банк семей, находящихся в социально-опасном положении». Оператором данного банка определено управление образования Родионово-Несветайского  района.

По состоянию на 01.01.2013 г.  на учете состоит 9 семей, в том числе: 9 семей - «неисполнение родителями обязанностей по воспитанию и жизнеобеспечению несовершеннолетних».

Среди школьников проводится профилактика социально неблагоприятных явлений, таких как правонарушения и злоупотребление психоактивными веществами (ПАВ). Эта работа осуществляется на 2 уровнях: непосредственно в образовательных учреждениях района и Центральной районной больницей. 

Во исполнение постановления Администрации Ростовской области от 11.09.2009 № 448 «Об утверждении областной долгосрочной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы», постановления Правительства Ростовской области от 28.06.2012 г. № 545 «Об утверждении областной долгосрочной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2015-2020 годы», постановления Администрации Родионово-Несветайского района от 06.10.2010 № 739 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Родионово-Несветайского района на 2011-2015 годы» каждое образовательное учреждение осуществляет профилактическую деятельность в соответствии со школьной программой профилактики наркозависимости. Во всех школах назначены специалисты, отвечающие за профилактику наркозависимости среди обучающихся.

Профилактика наркомании среди школьников в образовательных учреждениях осуществляется в рамках первичной профилактики и направлена на школьную среду в целом, в этой связи профилактическая работа строится в системе всей воспитательной работы школ.

В период за 2012-2013 учебный год информация о распространении и употреблении наркотических веществ обучащимися школ района из Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков не поступала. Обучающихся состоящих на учете у врача-нарколога ЦРБ нет.

На начало 2012-2013 учебного года по Родионово-Несветайскому району количество детей группы социального риска состоящих на внутришкольном учёте составляет 73 человека, из них 13 состоят на учете в КДН. В целях профилактики подобных явлений среди детей «группы» риска все дети привлечены в летнюю оздоровительную кампанию и вовлечены в сферу дополнительного образования.

В 2012 году за счет средств областного бюджета  детям-сиротам предоставлено  5 квартир.

