Информация по вопросу  
«Функционирование и развитие образовательного комплекса 
муниципального образования 

«Родионово-Несветайский район» 
в условиях модернизации образования в 2012 году»
1. Развитие системы общего образования

В системе образования Родионово-Несветайского района функционируют 15 муниципальных общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 2084 человека.

Общеобразовательные учреждения Родионово-Несветайского района активно участвуют в реализации приоритетного национального проекта «Образование» с 2006 года, в т.ч.:

- 3 общеобразовательных учреждений стали победителями в конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы;

- 20 учителей приняли участие в конкурсе лучших учителей, из которых  14 стали победителями, а 2 лауреатами премии Губернатора Ростовской области;

- 170 педагогических работников получают ежемесячное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя;

- 26 комплектов учебного и учебно-наглядного оборудования поставлены в общеобразовательные учреждения Родионново-Несветайского района
2. Реализация мероприятий проекта модернизации общего образования на территории Родионово-Несветайского района
В Ростовской области на протяжении двух последних лет реализуется проект по модернизации общего образования. Проект реализуется путём направления средств из федерального бюджета в форме субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов РФ, возникающих при реализации комплексных планов модернизации общего образования субъектов Российской Федерации. Субсидия из федерального бюджета бюджету Ростовской области на реализацию мероприятий Проекта в 2011 году составила более 736,0 млн. рублей, в 2012 году – 2 223,739 млн. рублей. 

Для реализации мероприятий Проекта в 2011 году определено 550 базовых общеобразовательных учреждений, в том числе 7 – в Родионово-Несветайском районе.
Базовые общеобразовательные учреждения являются получателями субсидии из федерального бюджета на реализацию мероприятий проекта модернизации. В результате реализации мероприятий Проекта в 2012 году на территории Родионово-Несветайского района  запланировано:
оснащение 5 базовых школ учебно-лабораторным оборудованием для начальных классов в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом на сумму 6381,2 тыс. рублей;
оснащение 1 опорной школы оборудованием для кабинетов основ безопасности жизнедеятельности, правил дорожного движения  на сумму 1 041,0 тыс. рублей;

оснащение 1 базовой школы цифровой лабораторией естественно-научного цикла, мобильным межпредметным компьютерным классом для основной и средней школы на сумму 2 217,0 тыс. рублей;
оснащение 7 опорных школ комплектами оборудования видео-конференцсвязи для дистанционного обучения учащихся на сумму 2787,0 тыс. рублей;

оснащение 2 базовых школ новыми школьными автобусами на сумму 3085, 0 тыс. рублей;

оснащение 2 базовых школ учебно-лабораторным оборудованием на сумму 3163,8 тыс. рублей;
оснащение 7 базовых школ мобильным компьютерным классом для начальной школы на сумму 1 619,2 тыс. рублей;

оснащение 8 школ спортивным оборудованием и инвентарем для спортивных залов на сумму 4 848,6 тыс. рублей; 
оснащение 3 школ оборудованием для школьных столовых на сумму 3 232,4 тыс. рублей;
осуществление мер в 4 школах, направленных на энергосбережение в системе общего образования (установка счетчиков тепловой энергии) на сумму 372,8 тыс. рублей;
обеспечение широкополосного доступа к сети Интернет 100 % школ;

повышение средней заработной платы учителей до 23 888,7 рублей (4 квартал 2012 года).

3. Мероприятия ФЦПРО.
В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012-2013 учебном году осуществляется внедрение ФГОС начального общего образования в 1-2 классах всех общеобразовательных учреждений района, в 1-3 классах  в 5 базовых областных  пилотных площадках (МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7», МБОУ «Кутейниковская СОШ», МБОУ «Большекрепинская СОШ», МБОУ «Барило-Крепинская СОШ», МБОУ «Аграфеновская СОШ») и 2 муниципальных пилотных площадках (МБОУ «Волошинская СОШ», МБОУ «Веселовская СОШ»), реализующих ФГОС с 2010 года, а также введение ФГОС основного общего образования в 5 классе МБОУ «Дарьевская СОШ» - муниципальная пилотная  площадка, реализующая ФГОС с 2008 года.

В рамках реализации мероприятий  проекта модернизации общего образования, приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» является также апробационной площадкой по реализации регионального пилотного проекта «Здоровьесбережение в учебных заведениях» с использованием аппаратно-программного комплекса «Армис».
При прохождении процедуры лицензирования наряду с основными образовательными программами муниципальные бюджетные общеобразовательные учреждения получили право на реализацию  комплекса дополнительных образовательных программ: программы художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, научно-технической, культурологической и других направленностей. Интегрированное и инклюзивное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья в массовой школе осуществляется с 1 сентября 2012 года в трех общеобразовательных учреждениях, которые лицензировали деятельность по программам специального (коррекционного) образования. 
В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 17.12.2009 № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде» в общеобразовательных учреждениях Родионово-Несветайского района в образовательный процесс опробируется ведение электронных дневников и журналов. В полном объеме данные услуги будут предоставляться в 2013-2014 учебном году.
4. Развитие системы дошкольного образования.

В системе образования Родионово-Несветайского района функционируют 14 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (всего 33 группы) и 3 группы кратковременного пребывания на базе МБОУ «Волошинской СОШ», МБОУ «Генеральской ООШ», МБОУ «Авиловской СОШ». Количество воспитанников составляет 583 ребенка в ДОУ и 60 детей в группах кратковременного пребывания.

Очередность на получение места в дошкольных образовательных учреждениях составляет 196. Охват услугами дошкольного образования составляет 39%, удовлетворенность потребности населения в предоставлении дошкольных услуг – 83%.

В 2011 году проведен капитальный ремонт муниципального бюджетного образовательного учреждения детский сад «Ладушка» на 90 мест. В 2012 году проведен капитальный ремонт муниципального бюджетного образовательного учреждения детский сад «Малышок»  на 35 мест, общая сумма затрат составила 2588,4 тыс. рублей, из них 346,9 тыс. рублей местного бюджета.
В целях увеличения мест в дошкольных образовательных учреждениях Родионово-Несветайского района Администрацией Родионово-Несветайского района в 2012 году был приобретен МБДОУ детский сад «Незабудка» (63000,0 тыс. руб.), который будет введен в эксплуатацию в марте 2013 г. и сможет принять 80 детей. 
В 2012 году введен электронный учет очередности в дошкольные образовательные учреждения, что способствует существенному снижению коррупционных факторов при предоставлении гражданам Родионово-Несветайского района дошкольных мест.

В рамках реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в Родионово-Несветайском районе на 2011-2015 годы» и «Поэтапной программы «дорожная карта» по устранению дефицита мест в дошкольных учреждениях Родионово-Несветайского района» в 2013 году планируется приобретение детского сада на 80 мест в с. Генеральское.
