Анализ работы методического объединения учителей  ОБЖ 
за 2020-2021 учебный год.
           Методическое объединение учителей ОБЖ в 2020-2021 учебном году работало  по проблеме: «Совершенствование методики преподавания предмета «Основы безопасности жизнедеятельности с применением новых образовательных технологий в рамках ФГОС».
Цель:
Повышение качества образования на основе передового педагогического опыта, непрерывного совершенствования учителей, развитие их инициативы и творчества.
          Задачи, над которыми работали учителя,  входящие в методическое объединение:
1. Изучение документов ФГОС основного общего образования.

2. Организация учебно-воспитательного процесса на высоком теоретическом, методическом и практическом уровне.

3. Формирование социально-активной творческой личности с четко выраженной гражданско-патриотической позицией.

4. Организация эффективной самообразовательной работы.

5. Содействование оптимизации образовательного процесса на основе применения современных образовательных инновационных технологий включающих в себя воспитательные, развивающие и обучающие цели.

6. Организация целенаправленной работы по управлению качеством образования на основе диагностики и самодиагностики.

7. Методические консультации молодых специалистов. 

8. Социальное и профессиональное самоопределение учащихся.

9. Развитие творческих способностей и творческого мышления ребёнка.

    10. Использование возможностей урока - как средства реализации здоровьесберегающих технологий на уроках ОБЖ. 

       Поставленные задачи решались через изучение современных образовательных технологий, в том числе информационных, и  совершенствование на их основе методик  проведения  уроков,   приемов  индивидуальной  и групповой  работы  с учащимися, обобщения и распространения опыта использования  ИКТ на уроках ОБЖ.
      Исходя из поставленных задач работы методического объединения учителей ОБЖ, была запланирована методическая работа, организация работы с одаренными детьми, организация работы со слабоуспевающими детьми, работа учителей над темами самообразования, участие в творческих конкурсах и соревнованиях (муниципальных, региональных, всероссийских) и т.д. 


Поставленные задачи были выполнены благодаря активной и продуктивной работе всех членов методического объединения. Работа  учителей направлена на повышение качества обучения, совершенствование педагогического мастерства, совершенствование воспитательной работы на уроке и во внеурочное время. 

           В течение учебного года было проведено 4 плановых заседаний методического объединения. 
Август - На первом методическом объединении, которое состоялось в дистанционном режиме, в системе WhatsApp 27.08.2020 г, был проведён анализ работы методического объединения за 2019 – 2020 учебный год, составлен план работы на 2020 – 2021 учебный год, утверждены цели и задачи работы МО. Проведён анализ результатов предметной олимпиады за 2019 – 2020 учебный год. Принято решение обратить особое внимание на работу с одарёнными детьми. Обсуждались, проверялись и утверждались рабочие программы и календарно-тематическое планирование. Использование ИКТ в условиях дистанционного обучения. В результате проверки было отмечено, что все учителя имеют рабочие программы в соответствии с нормативными документами. 
Ноябрь - На втором заседании, которое состоялось в системе WhatsApp 10.11.2020 г, рассматривались следующие вопросы: анализ школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ, мероприятия по подготовке учащихся к муниципальному этапу олимпиады. Учитель Мальцева Е.Б. познакомила членов МО с личностно-ориентированным подходом  к планированию деятельности обучающихся на уроках. Затем выслушали Медведеву О.Л. и Коротченко Н.А. познакомивших учителей с тем, как у них проходит подготовка к олимпиаде по ОБЖ. В прениях участвовали все члены МО, делясь своими наработками. Рассмотрели пути организации индивидуальной работы со слабоуспевающими учениками.  
 Декабрь – Олимпиада по ОБЖ заняла важное место в работе МО. Первый и второй этапы были проведены в школах района. Результаты муниципального тура таковы: Призерами олимпиады стали 11 учащихся с Алексеево-Тузловской, Большекрепинской, Родионово-Несветайской, Выделянской, Веселовской школ, из них один победитель.                                                                                                                 Январь - Третье заседание, состоявшееся в системе WhatsApp, в дистанционном режиме,18.01.2021 г., было посвящено современным образовательным технологиям выявления и развития одаренных детей.  Решили продолжить работу по выявлению и развитию одаренных детей. По этому вопросу заслушали Бойко И.В., познакомивший учителей с тем, какие педагогические технологии он использует при проведении уроков ОБЖ.
На заседании был рассмотрен вопрос об организации внеурочной деятельности учащихся. "Методическое обеспечение процесса подготовки и проведения месячника оборонно-массовой работы". Рассмотрен план проведения месячника оборонно - массовой работы. По этому вопросу выступил Бойко И.В., Бочков Н.В., Горашко Е.В.
Май - Четвертое заседание, состоялось 18.05.2021 г., было посвящено вопросам организации подготовки и прохождения учебных сборов юношами 10 классов. Проведение мероприятий и акций, направленных на военно-патриотическое воспитание                              
Вывод:   Поставленные перед МО задачи на 2020-2021 учебный год в целом выполнены. Наиболее эффективными формами и направлениями работы РМО следует считать проведение семинаров и обобщение учителями опыта своей работы.
Наряду  с  имеющимися  положительными  результатами  в работе  имеются и недостатки.
Одним из основных недостатков преподавательской деятельности является отсутствие во многих ОУ современных кабинетов ОБЖ, стрелковых тиров, спортивных городков, малое количество часов, отводимое на преподавание предмета – всё это является недостатком при проведении образовательного процесса. Ряд запланированных мероприятий были отменены, с целью снижения рисков распространения коронавирусной  инфекции в регионе. Большинство учителей продолжили работу по выбранным темам самообразования. 
 Большое внимание было уделено учителям,  у которых предмет ОБЖ не является основным. С целью методической помощи даны консультации по составлению тематических планов, методика подготовки и проведения уроков ОБЖ, внеклассных и районных мероприятий: Воронченко А.Н, Горашко Е.В, Рящину О.В, Задорожной Т.Е, Мальцевой Е.Б, Медведевой О.Л, Скнариной Е.Н. Во многих школах были проведены традиционные внеклассные школьные мероприятия, которые являются базовым компонентом  предмета ОБЖ, а также патриотического воспитания школьников.

Учитывая существующие проблемы, а также требования, предъявляемые к преподавателям со стороны руководства, запросов социума, в следующем 2021-2022 учебном году РМО учителей ОБЖ будет работать над решением следующих задач:
Задачи РМО ОБЖ на новый учебный год:

 - использование на уроках современных образовательных технологий;
· вовлечению учителей для участия в конкурсах («Учитель года», «Смотр-конкурс кабинетов ОБЖ», «Лучший учитель ОБЖ»);

· развитие Юнармейского движения в школах и в районе в целом;

· совершенствование учебно-материальной базы по ОБЖ и ОВС;

· выявление, изучение и распространение наиболее ценного опыта педагогической, инновационной и другой деятельности членов МО;

· оказание методической помощи преподавателям-организаторам ОБЖ в обучении учащихся по курсу ОБЖ;

· совершенствование работы с одарёнными детьми, привлечение их к участию в

конкурсах, соревнованиях, олимпиадах.

· привлечение внимания преподавателей-организаторов к работе детских объединений в рамках ОБЖ и ОВС;

· оказание помощи в аттестации на первую и высшую квалификационные категории;

· своевременное прохождение преподавателями-организаторами курсов повышения квалификации.

· проведение на высоком уровне военно- спортивной игры «Орленок» и «Военных сборов» с учащимися 10 классов. 
Руководитель МО ОБЖ                                     И.В. Бойко
