ВЫПЛАТА ПОСОБИЙ ПОДОПЕЧНЫМ
Основания и порядок выплаты денежных средств на содержание подопечных определяется областным законом от 26.12.2005 № 426-ЗС «О ежемесячном денежном содержании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи опекунов или попечителей».

Ежемесячное денежное содержание на приобретение продуктов питания, одежды, обуви, мягкого инвентаря выплачивается ребенку за счет средств областного бюджета в соответствии с нормами, установленными Администрацией Ростовской области, за исключением случаев, если опекун или попечитель назначается по заявлению родителей.

Право на получение ежемесячного денежного содержания возникает у ребенка с момента назначения ему опекуна или попечителя. Ежемесячное денежное содержание выплачивается за весь период со дня наступления обстоятельств, послуживших основанием для назначения ему опекуна или попечителя, и до дня установления над ним опеки или попечительства, за исключением случаев нахождения ребенка на полном государственном обеспечении в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Денежные средства на содержание ребенка, переданного на воспитание в семью опекуна или попечителя, перечисляются на банковский счет подопечного.

Снятие денежных средств с банковских счетов подопечных осуществляется опекунами или попечителями на основании письменных муниципального учреждения «Управления образования Родионово – Несветайского района», выдаваемых опекунам или попечителям сроком на один год. Для снятия денежных средств в отделение Сбербанка должны быть представлены разрешение, паспорт, удостоверение опекуна, присутствие самого опекаемого в возрасте старше 14 лет с паспортом.

