	 УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ РОДИОНОВО-НЕСВЕТАЙСКОГО РАЙОНА

(УО РОД-НЕСВЕТАЙСКОГО РАЙОНА) 



	ПРИКАЗ



	09.10.2019 г.

	№ 386

	сл. Родионово-Несветайская



	О закреплении наставников за молодыми специалистами на 2019-2020 год
	


С целью оказания методической помощи по преподаванию  учебных предметов, по организации воспитательной работы и передачи передового педагогического опыта молодым педагогам, в соответствии с Положением о наставничестве в образовательных организациях Родионово-Несветайского района, утвержденного приказом Управления образования № 302-РМК от 07.09.2018г.
приказываю:
1.Закрепить за молодыми         специалистами следующих  педагогов наставников:
-Симакову Людмилу Васильевну, учителя технологии МБОУ Родионово-Несветайская СОШ№7» закрепить в качестве наставника за молодым специалистом Акользиной Дарьей Геннадьевной, учителем технологии МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7»;
-Пуголовкину Татьяну Николаевну, учителя начальных классов МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» за молодым специалистом Лысенко Олесей Александровной, учителем начальных классов МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7»;
-Сушкину Наталью Владимировну, учителя начальных классов МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» за молодым специалистом Мустафиной Натальей Николаевной, учителем начальных классов МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7»;

-Кулешову Валентину Николаевну, учителя начальных классов МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» за молодым специалистом Музуровой Викторией Андреевной, учителем начальных классов МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7»;

-Щербакову Татьяну Николаевну, учителя английского языка МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» за молодым специалистом Ткаченко Валентиной Леонардовной, учителем английского языка МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7»;

-Колесникову Лилию Викторовну, учителя биологии МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7 за молодым специалистом Швыдкой Викторией Витальевной, учителем географии МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7»;

-Кочковую Любовь Николаевну, учителя русского языка и литературы МБОУ «Авиловская СОШ» за молодым специалистом Семёновой Лилией Вячеславовной, учителем английского языка МБОУ «Авиловская СОШ»;

-Медведеву Зинаиду Васильевну, учителя географии МБОУ «Болдыревская ООШ», за молодым специалистом Петросян Анжелой Рубеновной, учителем английского языка МБОУ «Болдыревская ООШ»;
-Данцеву Марину Владимировну, заместителя директора по воспитательной работе МБОУ «Кутейниковская СОШ» за молодым специалистом Долотовой Екатериной Владимировной, педагогом- психологом  МБОУ «Кутейниковская СОШ»;

-Каплун Галину Николаевну, учителя географии МБОУ «Аграфеновская СОШ» за молодым специалистом Евдокимовой Лилией Николаевной, учителем музыки, технологии МБОУ «Аграфеновская СОШ»;
-Руденко Людмилу Владимировну, заместителя директора по воспитательной работе, учителя химии, биологии МБОУ «Аграфеновская СОШ» за молодым специалистом Руденко Людмилой Валерьевной, социальным педагогом МБОУ «Аграфеновская СОШ»;
-Буренко Светлану Юрьевну, учителя начальных классов МБОУ «Большекрепинская СОШ» за молодым специалистом Горбачёвой Юлией Владимировной, учителем начальных классов МБОУ «Большекрепинская СОШ»;
-Зубареву Елену  Васильевну, учителя иностранного языка МБОУ «Большекрепинская СОШ» за молодым специалистом  Головенко Маргаритой Владимировной, учителем химии МБОУ «Большекрепинская СОШ»;
-Тищенко Татьяну Николаевну, воспитателя МБОУ д/с «Незабудка» за молодым специалистом Ворониной Олесей Валерьевной, воспитателем МБДОУ д/с «Незабудка»;
-Симонову Галину Васильевну, воспитателя МБДОУ       д/с «Незабудка» за молодым специалистом Беленькой Анастасией Викторовной, воспитателем МБДОУ д/с «Незабудка»;

-Литвинову Лилию Павловну, воспитателя МБДОУ д/с «Сказка» за молодым специалистом Руденко Ириной Николаевной, воспитателем МБДОУ д/с «Сказка»;

-Белокур Любовь Николаевну, воспитателя МБДОУ д/с «Малышок» за молодым специалистом Чикирнеевой Лилией Александровной,  воспитателем МБДОУ д/с «Малышок»;
-Полякову Ларису Алексеевну, воспитателя МБДОУ д/с Тополёк №1» за молодым специалистом Власовой Анастасией Викторовной, воспитателем МБДОУ д/с «Красная шапочка»;
-Черкасову Елену Владимировну, воспитателя МБДОУ д/с «Тополёк №1» за молодым специалистом Черненко Антониной Петровной, воспитателем МБДОУ д/с «Колосок»;
-Дрозд Светлану Николаевну,  воспитателя МБДОУ д/с « Тополёк №1» за молодым специалистом Ковальчук Валентиной Александровной, воспитателем МБДОУ д/с «Колосок»;

2.Наставникам:
2.1разработать перспективный план работы с молодыми специалистами и индивидуальную программу адаптации и развития молодого специалиста;
2.2организовать взаимопосещение уроков, занятий, воспитательных мероприятий и режимных моментов в течение 2019-2020 учебного года, оказывать консультативную и методическую помощь молодым специалистам.
3.Методическому кабинету Управления образования (Моспан В.Н.) по итогам работы наставников провести семинар.
4.Руководителям ОО:

4.1 при распределении стимулирующих выплат учитывать наставничество.

5. Утвердить Положение о наставничестве.( Приложение №1).
6.Контроль  исполнения  настоящего приказа возложить на заведующую РМК Моспан В.Н.
	Начальник
	
	С.В.Датченко
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