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В 2019-2020 учебном году совместно с организациями и учреждениями Донской митрополии Русской Православной Церкви были проведены следующие мероприятия.
15.01.2020г. в МБОУ «Каменно-Бродская основная общеобразовательная школа» имени Героя Советского Союза Орехова Сергея Яковлевича было проведено мероприятие «4 ключа к твоим победам» для 8 и 9 классов, участвовало 12 учеников. Организаторами выступали Е.Н. Нагибина, директор школы; Игорь Александрович Журавлев, помощник настоятеля храма «Петра и Павла». Целью мероприятия было сформировать у учащихся устойчивое отношение к принятию здорового образа жизни.
08.11.2019г. в МБОУ «Каменно-Бродская основная общеобразовательная школа» имени Героя Советского Союза Орехова Сергея Яковлевича было проведено мероприятие «Секреты манипуляции. Наркотики» для 1-9 классов, участвовало 40 учеников. Организаторами выступали Е.Н. Нагибина, директор школы; Игорь Александрович Журавлев, помощник настоятеля храма «Петра и Павла». Целью мероприятия было помочь учащимся осознать пагубность зависимости от психоактивных веществ; закрепить в сознании учащихся понимание того, что здоровье - важнейшая ценность человека.
 Онлайн-обращение в 2020 году настоятеля Свято-Никольского храма Константина Крахмалёва, посвященное празднику Великой Победы
http://kutsoch.ucoz.ru/news/akcija_svecha_pamjati/2020-05-07-778

В 2019г. в МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ №7» были проведены мероприятия «Терроризму НЕТ», «Наркомания как социальная опасность», для старших классов, участвовало 70 человек (педагоги и ученики района).
Проведено совместное мероприятие школ района с приходом храма Спасителя Николая Чудотворца «Трезвость - норма жизни», ребята рисовали рисунки, создавали буклеты, пропагандируя здоровый образ жизни.
В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в 2020 году часть мероприятий проводимых совместно с организациями и учреждениями Донской митрополии Русской Православной Церкви перенесены на 2021 год.
В МБОУ «Платово-Ивановская ООШ» в 2021 году запланированы совместные  мероприятия на апрель и октябрь.
МБОУ «Выделянская СОШ» и методическое объединение учителей ОРКСЭ  сотрудничает с Благочинным приходов Родионово-Несветайского  округа протоиереем Константином Крахмалёвым, проводятся совместные семинары, круглые столы, где обсуждаются проблемы воспитания подрастающего поколения. Стали традиционными в районе мероприятия, посвящённые празднованию христианских праздников: Рождество, Пасха.  Ребята принимают активное участие в различных номинациях, как словесно-музыкальных, так и художественно-прикладных. 
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